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0, Salon Kodu ve Yanlis cevapla
daki ilgili alanlara olmayacaktir.
ranizi ve Kitapgik secenegi isaretl
gidiniza isaretlemeyi 7. Cevap kagidina ya trlti yazida ve yapilacak
butiin  isaretlem kalem  kullaniniz.
3.  Busoru kit alan 130 adet soru igin isaretlemenizi ce tasirmayiniz.
165 dakikadir. Tiikenmez veya mi ullanmayiniz.

cevaplariniza bir etkisi
ize en dogru gorinen

4, sorudan 8. Isaretlediginiz bir ce istediginizde, silme
optik cevap islemini cok iyi yapma nutmayiniz.
cevap yerine 9. Optik Cevap Kagidinizi , katlamayiniz ve
ayiniz.  Soru kitapgigina Uzerine gereksiz higbir i .
dikkate alinmayacaktir. 10. Kitapgiginizin sayfalaring misvedde igin
5. Buk sorunun sadece bir dogru kullanabilirsiniz.
cevabi vardir. Bir soru icin birden ¢ok cevap yeri 11. Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka
isaretlenmisse o soru yanls cevaplanmig kapaginda belirtilmistir.

sayilacaktir.

Ankara Universitesi Sinav Yénetim Merkezi (ASYM) tarafindan hazirlanmis olan bu sinav sorularinin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, sorularin
tamaminin veya bir kisminin ASYM’nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltilmasi, yayimlanmasi ya da
kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve sorularin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK

1. (1) Insanoglu, evrendeki milyonlarca karmasik olayi,
zihninde gelistirdigi birtakim ¢ergeve ve 6rneklere gore bir
araya getirip anlamlandirmak ihtiyacindadir. (1) Bulutlara
bakip onlari zihnindeki belli sekillere benzeten bir kimsenin
fantezisi gibi. (1ll) insanoglu, zaman ve mekan olugumu
icinde iz birakmis milyonlarca toplumsal olayi da ayni
bicimde belli cergceveler icine koyup kavramayi dener.

(IV) Toplum birimi; aile, kabile, kavim, devlet, millet ve
nihayet tiim insanlik olabilir. (V) Olaylar yiginina,
kafasindaki 6rnek ve gergevelere gore bir sekil ve anlam
vermeye galigir.

Yukaridaki par¢gada numaralandiriimig ciimlelerden
hangisi diigiincenin akigini bozmaktadir?

Al B) Il C) Il D) IV E)V

. (1) Insanoglunun barinma ihtiyacinin ortaya gikmasindan
gunumuze kadar ¢ok cesitli yapilar ortaya ¢ikmistir. (I1) Bu
yapilarin pek cogu ana hatlarini yizyillar boyunca korusa
da gelisen teknolojiyle birlikte hem gériinugleri hem de
Ozellikleri deg@ismistir. (IIl) Zamanla insanoglunun farkli
ihtiyaclarini karsilayacak bicimde modern tasarimlar
gelistiriimistir. (IV) Kubbeler bilinen en eski mimari
yapilardandir. (V) Herhangi bir destek kullaniimadan biyiik
aciklik alanlarda inga edilebilen bu yapilar tarih boyunca
kullaniimigtir.

Yukaridaki parca iki paragrafa boéliinirse ikinci
paragrafin ilk ciimlesi agagidakilerden hangisi olur?

Al B) Il C) Il D) IV E)V

. Cevrenin korunmasi ve gevre kirliliginin dnlenmesine
yonelik diizenlemelerin yer aldidi1 “Cevre Kanunu ve Bazi
Kanunlarda Degisiklik Yapilmasina Dair Kanun” Resmi
gazetede yayimlanarak yurirlige girdi. Kanuna gore,

| Il
cevrenin korunmasi, gevre kirliliginin énlenmesi ve
giderilmesi i¢in plastik poset, ambalaj kullaniminin
m
azaltilmasi, depozito uygulamasi, kirliligin énlenmesine
v
yonelik teminat alinmasi gibi mekanizmalar kullanilacak.
\Y,

Yukaridaki pargada alti gizili sézciiklerin hangisinde
yazim yanhsi vardir?

Al B) Il C) il D) IV E)V

A

4. (1) Bizans sikkelerini incelerken dncelikle “Bizans nedir?”i

ele almak bir zarurettir. (Il) Bizim bugiin Bizans olarak
adlandirdigimiz imparatorluk, gercekte Roma
imparatorlugu’dur. (Ill) Belki de bu yiizden Bizans ismini o
imparatorlugun insanlari higbir zaman kullanmamislardir.
(IV) Bizans, 16. yuzyil Alman alimlerinden Hieronymus
Wolfun uydurdugu bir isimdir. (V) imparatorluga Bizans ve
bu ulkenin insanlarina Bizanslilar demek 16. yuzyil
Avrupa’sinin bir yakistirmasidir.

Yukaridaki pargcada numaralanmis ciimlelerle ilgili
olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) |. cimlede, bir zorunluluk dile getirilmistir.

B) Il. cimlede, yanlis bir kaniya deginilmistir.

C) lll. cimlede, bir ¢cikarim yapilmistir.

D) IV. cumlede, 6znel bir yargi dile getirilmistir.

E) V. cimlede, IV. cimledeki yargi tekrar edilmigstir.

. Asagidaki alti ¢gizili s6zciiklerin hangisine linliiyle

baslayan bir ek getirildiginde s6zciiglin sonundaki
linsliz degisir?

A) O evrak ¢ok dnemli, kaybetmeyin.

B) icimizdeki sevgi ve seving biiyiyor.

C) Ahlak, hem toplumsal hem de bireysel bir olgudur.
D) Emlak fiyatlarinda artis olacakmis.

E) Hukuk Ustinlugund gézetmeleri gerekir.

. Tirklerim(l) isitin(I1) Ustten gk gékmedikge(lll) alttan yer

delinmedikge Ulkenizi(IV) toérenizi kim bozabilir sizin(V)

Yukarida numaralanmig bosluklara sirasiyla asagidaki
noktalama isaretlerinden hangisi getirilmelidir?

ANOOOO BOOOO®E  S0OO00M®
DOOOO®  BOOGGEO

. Asagidakilerin hangisinde anlatim bozuklugu yoktur?

A) Yasamimi zenginlestiren, anlam katan kitaplarim var.
B) O glin tiyatroya Onur, sen ve ben gitmistik.

C) igeride oturmus, umursamadan cay, tost yiyorlar.

D) Haldun Taner'i gcok az, Oguz Atay’i hic okumadim.

E) Sinav kagditlarini, eminim din aksam okumus olmalisin.

Diger sayfaya geginiz.
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A

12. Iki basamakli ab dogal sayisinin sag tarafina 2 yazilirsa bu

2 1 7 5
2, 1\ (7 5. - -
8. (9 + 18) ' (9 18) isleminin sonucu kagtir? sayl 281 artmaktadir.
A) 1 B) 2 ) 3 D) 4 E) S Buna gére, iki basamakh ab dogal sayisinin rakamlari
9 9 9 9 9 toplami kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E) 6

13.7.2%t2 4 8.2* = 72
9. ffnx sin’x dx integralinin sonucu kagtir? Buna gére, x degeri kagtir?

A)-2r B)O C) 2n D) 4n E) 61 A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)7

14. A=v5 +1, B=V5 -1 olduguna gore, A.B garpimi

10. f(x) = In(x? — x + 1) ise, f'(0) degeri kagtir? agagidakilerden hangisidir?

o 4"=3" . . o .
11. Zn=1— serisinin toplami kagtir? 15. Duzlemde, y=3x+6, y=6-3x dogrulari ve x ekseni
12n v . 2 ..
arasinda kalan bolgenin alani kag brdir?
1 1 1 2 4
A 15 B) ¢ O3 D)3 E) A) 6 B) 8 C) 12 D) 13 E) 14

2 Diger sayfaya geginiz.
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16. 23 Aralik 1876’da ilan edilen Osmanl tarihindeki ilk
Anayasa olan Kanun-u Esasi'ye gore, halkin segctigi
kisilerden olusan meclis agsagidakilerden hangisidir?
A) Mesveret Meclisi
C) Meclis-i Ayan

B) Divan-1 Himayun
D) Saltanat Surasi
E) Meclis-i Mebusan

17. Asagidakilerden hangisi Mustafa Kemal Paga’nin Milli
Miicadele yillarinda iistlendigi gorevlerden biri

degildir?

A) TBMM Bagkanhgi

B) Baskomutanlik

C) Anafartalar Grup Komutanligi
D) Dokuzuncu Ordu Mifettisligi
E) Heyet-i Temsiliye Baskanligi

18. Lozan Barig Antlagmasi ile ilgili agsagidakilerden
hangisi sfylenemez?
A) Anadolu’ya yakin Ege Adalar asker ve silahtan
arindirilacaktir.
B) Kapitulasyonlar kaldirilacaktir.

C) Karaagag ve yoresi savas tazminati olarak Turkiye'ye
verilecektir.

D) Turkiye’nin bagkanlhginda Bogazlar Komisyonu
kurulacaktir.

E) Musul-Kerkuk bolgesi, Irak topragi sayilacaktir.

19. Cumhuriyet’in ilanindan sonra ortaya gikan asagidaki
geligmelerin hangisi sonucunda, Osmanlh hanedani
lilke disina gikarilmistir?

A) Istiklal mahkemelerinin kurulmasi
B) Halifeligin kaldiriimasi
C) 1924 Anayasasr’'nin ilan edilmesi
D) Seyh Sait isyanrnin bastiriimasi
E) Saltanatin kaldiriimasi

20. Atatiirk doneminde koyluyu tarimsal liretime
o6zendirmek amaciyla yapilan ¢caligmalar arasinda
asagidakilerden hangisi bulunmaz?

A) Tohum islah galismalarinin yapilmasi
B) Asar Vergisi'nin kaldiriimasi

C) Ornek giftlikler ve fidanliklarin kurulmasi
D) Yiksek Ziraat Enstitisu'nun agiimasi
E) Toprak Reformu’nun tamamlanmasi

A

YABANCI DiL

r

\

21. - 27. sorularda ciimlede bos birakilan yerlere
uygun diisen so6zciik ya da ifadeyi bulunuz.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

We offer many different services all around the
country, but we ---- in book-keeping and financial

support.
A) specialize B) repair

D) invite

C) meet
E) produce

The Jacksons have just moved to a new flat in Paris
and they need ---- furniture right away.

A)afew B)many C)few D) a E) some

A: How ---- is it from your office to the nearest bank?
B: I think it is about two miles.

A) much  B) high C) far D) often E) long

The department manager has given the new sales ----
to Mr Allen but he hasn’t had a chance to look at them

yet.
A) products B) figures

D) reasons

C) systems
E) customers

The annual general meeting of the association of

accountants ---- in the conference centre last week.

A) has held B) has been held C) was holding
D) was held E) is held

Please, leave a message on the answer phone ---- you
need to contact us outside office hours.

A) after B) and C)if D) so E) but

Candidates should ---- this application form before they

could apply for the position.
A) fill in B) get up

D) turn down

C) take off
E) call back

Diger sayfaya geginiz.
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28. - 30. sorularda, verilen ciimleyi uygun sekilde
tamamlayan ifadeyi bulunuz.

----, which makes natural gas really expensive in many
countries.

A) There is too much food waste in this city

B) We are looking for petrol under the Black Sea

C) These windows do not transmit a lot of heat to outdoors
D) There are many high taxes on all imported fuels

E) Cold weather always means more sick people

As the time was quite short for the speaker ----.

A) we decided not to go to the concert with them

B) he could only mention the most important points of his
subject

C) they don’t broadcast good programmes out of the prime
time

D) the chairman warned the members not to criticize
anyone

E) we need to summarize the main points within several
minutes

---- s0 that the ships passing by could spot them.

A) Japanese hunters secretly kill whales
B) The wreck of the plane has not been found yet

C) The captain decided to sail southwards to avoid
icebergs

D) It proved difficult to get to the lost mountaineers

E) The survivors of the sunken ship built a big fire on the
island

A

ALAN BILGISI

31.

32.

33.

(A) ve Ortagi Kollektif Sirketi’nin ortaklarinin sermaye
paylari esittir. Sirketin 2018 yili kari 400.000 $'dir ve bu kéar
iki ortaga esit olarak dagitilacaktir. Ortaklarin gelirleri
Uzerinden %20 gelir vergisi 6demesi sonrasi kalan tutar
sermaye paylarina eklenecektir. Ortaklarin 6deyecekleri
vergi tutarlar sirket tarafindan ortaklara 6denmistir.

Buna gore, ortaklarin sermaye taahhiitlerini yerine
getirmelerine ve 6demeye iligkin yapilacak kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)

501 ODENMEMIS SERMAYE 400.000
570 GECMIS YILLAR KARLARI 320.000
521 HISSE SENEDI IPTAL KARLARI 80.000
B)
331 ORTAKLARA BORGLAR 400.000
501 ODENMEMIS SERMAYE 320.000
100 KASA 80.000
C)
570 GECMIS YILLAR KARLARI 320.000
193 PESIN ODENEN VERGI VE FONLAR 80.000
331 ORTAKLARA BORGLAR 400.000
D)
501 ODENMEMIS SERMAYE 400.000
500 SERMAYE ) 320.000
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 80.000
E)
331 ORTAKLARA BORGLAR 400.000
100 KASA ) 320.000
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 80.000
Asagidaki hesaplardan hangisinin kalani “Donem Kari

veya Zarari hesabi”’nin alacak tarafina aktarilir?

A) Ozel Maliyetler

B) Gelir Tahakkuklari

C) Maliyet Gideri Karsihgi

D) Gelecek Aylara Ait Gelirler
E) Konusu Kalmayan Karsiliklar

Asagidaki islemlerden hangisi sadece pasif karakterli
hesaplarda degisime neden olur?

A) Saticiya olan senetsiz borca karsilik, senet keside
edilmesi

B) Gegici yatirnm amaciyla satin alinan menkul kiymetlerin
satiimasi

C) Kiraya verilen gayrimenkuliin, kira bedelinin tahsil
edilmesi

D) Iisletme ortaginin sermaye taahhdit tutarini, igletmenin
bankadaki ticari mevduat hesabina yatirmasi

E) Tamami senet karsiligi mal satin alinmasi
Diger sayfaya geginiz.
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34. Nominal degeri 50 £ olan ve isletmenin daha dnceki bir

35.

tarihte 42 £'ye satin aldigi 10.000 adet hazine bonosunun
vadesi gelmigtir. Hazine bonosunun nominal dederi banka
araciligiyla tahsil edilmis ve elde edilen faiz geliri Gizerinden
%10 gelir vergisi kesintisi yapilmistir.

Buna gore, bu isleme iligkin yapilacak kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)

102 BANKALAR — . 420.000
112 KAMU KESIMI TAHVIL, SENET
VE BONOLARI 378.000
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 42.000
B)
112 KAMU KESIMI TAHVIL, SENET VE
BONOLARI 500.000
642 FAIZ GELIRLERI 72.000
102 BANKALAR . 420.000
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 8.000
C)
112 KAMU KESIMI TAHVIL, SENET VE
BONOLARI 492.000
193 PESIN ODENEN VERGI VE FONLAR 8.000
642 FAIZ GELIRLERI 80.000
102 BANKALAR 420.000
D)
102 BANKALAR 500.000
112 KAMU KESIMI TAHVIL, SENET
VE BONOLARI 428.000
642 FAIZ GELIRLERI 72.000
E)
102 BANKALAR ' 492.000
193 PESIN ODENEN VERGI VE FONLAR 8.000
112 KAMU KESIMI TAHVIL, SENET
VE BONOLARI 420.000
642 FAIZ GELIRLERI 80.000

Islanma nedeniyle %40 oraninda deger disukligine
ugrayan 40.000 % tutarindaki kumas, toptan satilarak
tasfiye edilmek lGzere, hurda ambarina alinmistir.

Buna gore, deger dusukliugine iliskin yapilacak kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)
158 STOK DEGER DUSUKLUGU KARSILIGI 16.000
644 KONUSU KALMAYAN
KARSILIKLAR 16.000
B)
654 KARSILIK GIDERLERI - 24.000
621 SATILAN TICARI MALLAR MALIYETI 16.000
153 TICARI MALLAR 40.000
)
157 DIGER STOKLAR ] 24.000
158 STOK DEGER DUSUKLUGU KARSILIGI 16.000
153 TICARI MALLAR 40.000
D)
654 KARSILIK GIDERLERT 16.000
158 STOK DEGER DUSUKLUGU
KARSILIGI 16.000
E)
654 KARSILIK GIDERLERT __ - 16.000
158 STOK DEGER DUSUKLUGU KARSILIGI 24.000
153 TICARI MALLAR 40.000

A

36. Isletmenin ihtiyaci olan su kanalinin yapimina karar

verilmis ve farkl tarihlerde yapilan harcamalarin toplam
tutari olan 130.000 %, Yapiimakta Olan Yatirimlar hesabina
kaydedilmigtir. Yapilan kanal yatirnmina iliskin denetim
yapiimis ve tamamlanan kanalin kabull ve teslim alinmasi
gerceklesmistir.

Buna gore, kanalin teslim alinmasi agamasinda
yapilacak kayit asagidakilerden hangisidir?

A)
251 YERALTI VE YERUSTU DUZENLERI 130.000
191 INDIRILECEK KDV 23.400
258 YAPILMAKTA OLAN
YATIRIMLAR 153.400
B)
251 YERALTI VE YERUSTU DUZENLERI 130.000
258 YAPILMAKTA OLAN
YATIRIMLAR 130.000
C)
258 YAPILMAKTA OLAN YATIRIMLAR 130.000
191 INDIRILECEK KDV 23.400
102 BANKALAR 153.400
D)
258 YAPILMAKTA OLAN YATIRIMLAR 130.000
257 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 130.000
E)
252 BINALAR 130.000
102 BANKALAR 130.000

37. Finansal tablolarini yillik olarak hazirlayan bir igletme,

01.12.2018 tarihinde ihrag ettigi 6 ay vadeli 30.000 &
nominal degerli finansman bonosunu ihrag tarihinde
24.000 $'ye satmistir. Vade sonunda bono bedeli
bankadaki hesaptan édenmigtir.

Buna gore, isletmenin vade sonunda yapacagi kayitla
ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Cikarilmig Bonolar ve Senetler hesabi 24.000 %
borg¢landirilir.
B) Finansman Giderleri hesabi 6.000 % borglandirilir.

C) Menkul Kiymetler ihrag Farki hesabi 5.000 %
alacaklandirilir.

D) Cikarilmis Bonolar ve Senetler hesabi 30.000 ©
alacaklandirilir.

E) Gider Tahakkuklari hesabi 1.000 % borglandirilir.

Diger sayfaya geginiz.
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38. ABC Ticaret Isletmesi, ticari mallarini kredili olarak

satmigtir. Satigla ilgili olarak 5.000 ¢ + KDV tagima giderini,
alici isletme adina ABC Ticaret Isletmesi nakit olarak
O6demistir.

Buna gore, yapilacak kayit agagidakilerden hangisidir?

A)
760 PAZARLAMA, SATIS VE DAGITIM
GIDERLERI 5.900
100 KASA 5.900
B)
120 ALICILAR 5.900
100 KASA 5.900
C)
760 PAZARLAMA, SATIS VE DAGITIM
GIDERLERI 5.000
191 INDIRILECEK KDV 900
329 DIGER TICARI BORCLAR 5.900
D)
120 ALICILAR 5.000
191 INDIRILECEK KDV 900
100 KASA 5.900
E)
120 ALICILAR 5.900
329 DIGER TICARI BORCLAR 5.900

39. 2016 yilinda 80.000 #'ye satin alinan ve hurda degeri

bulunmayan, ekonomik dmri 5 yil olan makineye azalan
bakiyeler ydntemine gére amortisman hesaplanmaktadir.
Makine, 2018 yili igcerisinde alinan bir ¢ek karsiliyinda
30.000 t'ye satilmistir.

Buna go6re, makine satigsindan kaynaklanan kar ya da

zarar kag t'dir?

A) 1.200 © kar B) 1.200 % zarar C) 10.000 % zarar
D) 12.720  zarar  E) 12.720 % kér

40.

41.

42

A

isletmenin dénem igerisinde satin alarak aktiflestirdigi
10.000 % degerindeki posta pullarinin 8.500 #'lik kisminin
kullaniimadigi, ddnem sonunda yapilan sayim sonucunda
gorulmastar.

Buna gore, yapilacak kayit agsagidakilerden hangisidir?
A)

102 BANKALAR 1.500
108 DIGER HAZIR DEGERLER 1.500
B)
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 8.500
108 DIGER HAZIR DEGERLER 8.500
©)
760 PAZARLAMA, SATIS VE DAGITIM
GIDERLERI ] 8.500
108 DIGER HAZIR DEGERLER 8.500
D)
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 1.500
108 DIGER HAZIR DEGERLER 1.500
E)
102 BANKALAR 1.500
760 PAZARLAMA, SATIS VE
DAGITIM GIDERLERI 1.500

isletme, vadesinde tahsil edemedigi 40.000 %'lik senedi
500 #’lik noter masrafi édeyerek 15.12.2018 tarihinde
protesto ettirmistir. 30.12.2018 tarihinde senet borglusu
45.000 #'lik yeni senet getirmek suretiyle eski senedi
degistirmigtir.

Buna gore, 30.12.2018 tarihinde yapilan senet
degistirme iglemiyle ilgili agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Alacak Senetleri hesabi 44.500 % borglandirilir.

B) Diger Ticari Alacaklar hesabi 40.500 % alacaklandirilir.
C) Alacak Senetleri hesabi 40.500 % alacaklandirilir.

D) Diger Ticari Alacaklar hesabi 40.000 % borglandirilir.
E) Faiz Gelirleri hesabi 5.500 £ alacaklandirilir.

. Igletmenin varlik ya da kaynaklarinda heniiz degigime

neden olmayan ve igletmenin sonu¢ hesaplarini da
etkilemeyen iglemlerin izlenmesinde kullanilan
hesaplar asagidakilerden hangisidir?
A) Yardimci hesaplar B) Gegici hesaplar
C) Diizenleyici hesaplar D) Asli hesaplar

E) Nazim hesaplar

Diger sayfaya geginiz.
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ABC Ticaret isletmesi, daha énce saptamis oldugu ve
nedenini arastirmaya basladigi ticari mal sayim fazlasinin
dénem icerisinde kredili olarak 5.000 © + KDV bedelle satin
alindigi halde kayitlara gegirilmeyen ticari mallardan
kaynaklandigini saptamistir.

Buna gore, yapilacak kayit agagidakilerden hangisidir?

A)
153 TICART MALLAR 5.000
191 INDIRILECEK KDV 900
320 SATICILAR 5.900
B)
397 SAYIM VE TESELLUM FAZLALARI 5.000
191 INDIRILECEK KDV 900
320 SATICILAR 5.900
C)
320 SATICILAR 5.900
153 TICARI MALLAR 5.000
391 HESAPLANAN KDV 900
D)
153 TICART MALLAR 5.900
320 SATICILAR 5.900
E)
397 SAYIM VE TESELLUM FAZLALARI 5.900
320 SATICILAR 5.900)

Bir isletme, gegici yatirim i¢in 25.000 £’ye aldigi ve 5.000
karsilik ayirdigi hisse senetlerinin tamamini banka
aracilhigiyla satmistir. Satisa aracilik eden banka, 500 %
komisyonu hesaben kestikten sonra kalan 20.000 %'yi
isletmenin hesabina yatirmigtir.

Buna gore, hisse senedi satis kaydinda asagidaki
hesaplardan hangisi kullaniimaz?

A) Menkul Kiymet Satis Zararlar

B) Konusu Kalmayan Karsiliklar

C) Komisyon Giderleri

D) Hisse Senetleri

E) Menkul Kiymet Deger Dusuklugu Karsiligi

ABC Ticaret isletmesi, gegici yatinm amaciyla sahip oldugu
hisse senetlerine 6.000 ¥ degerinde temettl tahakkuk
ettigini 6grenmis ve temettl kuponlarini tahsil edilmesi
amaclyla XYZ Bankasina géndermistir.

Buna gore, yapilacak muhasebe kaydiyla ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Gelir Tahakkuklari hesabi 6.000 % borg¢landirilir.

B) istiraklerden Alacaklar hesabi 6.000 % borglandirilir.

C) Diger Olagandigi Gelir ve Karlar hesabi 6.000 &
alacaklandirilir.

D) istiraklerden Temettii Gelirleri hesabi 6.000
alacaklandirilir.

E) Diger Hazir Degerler hesabi 6.000 % borglandirilir.

46.

47.

48.

A

isletme, gegmis yillarda olusan 40.000 #'lik zararin
tamamini genel kurul kararina gére ayrilan yedeklerden
kargilamistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ozkaynak toplami degismez.
B) Kar yedekleri artar.

C) Ozkaynak toplami azalir.

D) Ozkaynak toplami artar.

E) Sermaye yedekleri azalir.

isletme, fabrika yapmak amaciyla 80.000 # ddeyerek arsa
satin almigtir. Ayni yil iginde arsa lizerinde bulunan eski
binayi 5.000 £'ye yiktirmis ve olusan enkazi da 3.000 $'ye
satmistir. Izleyen dénemde fabrika yapimindan vazgecilmis
ve arsa 90.000 $'ye pesin satilmistir.

Buna gore, arsa satisiyla ilgili agsagidakilerden hangisi
dogrudur?
A) Arazi ve Arsalar hesabi 90.000 % alacaklandirilir.

B) Diger Olagandisi Gelir ve Karlar hesabi 10.000 %
alacaklandirihir.

C) Arazi ve Arsalar hesabi 80.000 % alacaklandirilir.

D) Diger Olagandisi Gelir ve Karlar hesabi 8.000 %
alacaklandirilir.

E) Arazi ve Arsalar hesabi 88.000 £ alacaklandirilir.

isletmelerin, bir bedel ddemek suretiyle elde ettikleri
bazi hukuki tasarruflar ile kamu otoritelerinin
kendilerine belirli alanlarda tanidigi kullanma,
yararlanma gibi yetkiler dolayisiyla yaptigi harcamalar
asagidaki hesaplardan hangisinde izlenir?

A) Gelecek Yillara Ait Giderler
C) Ozel Maliyetler

B) Serefiye
D) Ozel Fonlar
E) Haklar

Diger sayfaya geginiz.
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Bir isletme 2015 yilinda 200.000 % bedelle satin aldigi bir
makineyi, Uretim miktari ydntemi kullanarak amortismana
tabi tutmaktadir. 2018 yili sonu itibariyla makinenin defter
degeri 100.000 %, vergi mevzuatina gére ayrilmis olan

birikmis amortismani 120.000 % ve vergi orani da %25'tir.

TMS 12 Gelir Vergileri standardina gére,
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) S6z konusu fark, gegici fark olarak dikkate alinamaz.

B) 20.000 % gegici fark vardir; 5.000 % ertelenmis vergi
alacag ortaya cikar.

C) Vergiye esas deger 100.000 £'dir; 25.000 % ertelenmis
vergi borcu ortaya ¢ikar.

D) 20.000 % gegici fark vardir; 5.000 © ertelenmis vergi
borcu ortaya ¢ikar.

E) Vergiye esas deger 80.000 %’dir; 20.000 % ertelenmis
vergi alacagi ortaya gikar.

TFRS 15 Miisteri Sozlesmelerinden Hasilat standardina
gore, igletmenin misteriye devrettigi mal ve hizmetler
karsiliginda siirenin gegmesinden ziyade baska bir
sarta (ornegin isletmenin gelecek performansina)
baglanmig bedele iligkin tahsil hakki agagidakilerden
hangisidir?

B) islem bedeli
D) Hasilat

A) Sozlesme varhgi
C) Edim yukimlGlugi
E) Satis fiyati

isletme faaliyetlerine 6zgii belirsizlikler nedeniyle birgok
finansal tablo kaleminin degeri tam olarak tespit edilemez,
ancak tahmin edilebilir. Tahminler, en giincel ve givenilir
bilgilere dayanarak muhakemede bulunmayi gerektirir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi hakkinda TMS 8
Muhasebe Politikalari, Muhasebe Tahminlerinde
Degisiklikler ve Hatalar standardina gére tahmin
yapilmasi gerekli degildir?

A) Garanti yukumlulukleri

B) Supheli alacaklar

C) Amortismana tabi varliklarin faydali 6mri veya
gelecekteki ekonomik faydalarinin beklenen tuketim
bicimleri

D) Ortaklardan alacaklar

E) Stok deger dusUkliugi

52.

53.

54.

55.

A

TMS 2 Stoklar standardina gore finansal tablolarda

asagidaki agiklamalardan hangisinin yapilmasi

gerekli degildir?

A) Stoklarin hangi tarihlerde satin alindiklarinin detayli
dokumi

B) Kullanilan maliyet hesaplama yontemleri dahil, stoklarin
olciminde benimsenen muhasebe politikalari

C) Stoklarin toplam defter degeri ve isletme i¢in uygun olan
stok siniflarinin defter degeri

D) Satis maliyetleri diislilmiis gergege uygun deger
Uzerinden izlenen stoklarin defter degeri

E) Dénem boyunca gider olarak finansal tablolara
yansitilan stoklarin tutari

TMS 36 Varliklarda Deger Diiguikliigii standardi
asagidakilerden hangisine uygqulanmaz?
A) Maddi olmayan duran varliklara

B) Maliyet yontemi ile dlglilen yatinm amagli
gayrimenkullere

C) Bagl ortakliklara
D) istiraklere

E) Satis amagh elde tutulan olarak siniflandirilan maddi
duran varliklara

A isletmesi sahibi oldugu bir fabrika binasini yatirrm amagch
gayrimenkul olarak siniflandirmis ve kiraya vermistir. Kira
stzlesmesinin sona ermesiyle kiraci fabrika binasini
bosaltmis ve A isletmesi fabrika binasini herhangi bir
gelistirme yapmadan elden ¢ikarmaya karar vermistir.

TMS 40 Yatinnm Amach Gayrimenkuller standardina
gore, fabrika binasi elden gikarilincaya kadar nasil
siniflandiriimahidir?

A) Yatinm amagli gayrimenkul olarak

B) Stok olarak

C) Sahibi tarafindan kullanilan gayrimenkul olarak

D) Satis amagli elde tutulan duran varlik olarak

E) Finansal varlik olarak

Asagidakilerin hangisi muhasebe bilgi sisteminin son
fiili agsamasidir?

A) Mali analiz yapilmasi

B) Ginlik defter (yevmiye defteri) kaydi

C) Buylk defter (defter-i kebir) kaydi

D) Finansal tablolarin dizenlenmesi

E) Para ile ifade edilebilen iglemlere ait belgelerin
toplanmasi

Diger sayfaya geginiz.
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56. Financial Accounting Standards Board (FASB) hangi
tarihte kurulmustur?

A)1946 B)1948 C)1951 D)1973 E) 1978

57. Uretime sevk maliyetinin hesaplanmasinda dénemsel
(tartili) agirhikli ortalama maliyet yontemi uygulanan bir
hammadde stokuna iligkin bilgiler asagidaki gibidir:

Miktar Tutar

(birim) (®)
Doénem basi stok 500 70.000
Donem ici tuketim 2.100 310.800
Ddnem sonu stok 400 59.200

Buna gore, hammaddenin donem i¢i alig birim maliyeti
kag¢ £’dir?

A)110 B)130 C) 150 D) 170 E) 190

58. isletmede (V), (Y) ve (Z) ortak iriinleri iretilmektedir.
Bunlarin Uretilmesi sirasinda bir esas Uretim gider yerinde
toplanan birlesik giderler toplami 200.000 #’dir. Cesitli
Ozelliklerine gore Urlnler icin belirlenen katsayilar
(agirliklar) ise sirastyla 2, 3 ve 4'tur. (V) drindnden
8.000 adet, (Y) Urinunden 10.000 adet ve (Z) Urininden
1.000 adet Uretilmigtir.

Buna gore, birlesik giderlerin ortak tiriinlere
dagitiminda “Katsayi (Agirlikh Ortalama veya Esdeger
Uriin Miktan Sayisi) Yontemi” kullamldiginda,

(Y) uriinitintn birlesik gider payi kag £'dir?

A) 20.000 B) 32.000 C)40.000 D) 64.000 E) 120.000

A

59. Evre (safha) maliyet yontemini kullanan isletmede ilk
evreye iliskin ddnem Uretim bilgileri asagidaki gibidir:

Dénem basi yari mamul

stoklari miktari 2.500 birim
Dénemde Uretimi tamamlanarak

aktarilanlarin miktari 9.000 birim
Donemde Uretime yeni baslanan

birim miktari 7.500 birim
Donem sonu yari mamul stoklarinin

miktari 1.000 birim

Dbénem sonu yari mamul stoklarinin tamamlanma
dereceleri:

-Direkt ilk madde ve malzeme agisindan %80
-Sekillendirme agisindan %25

Yukanidakilere ve “Agirlikh Ortalama Maliyet
Yontemi” ne gore, direkt ilk madde ve malzeme
acisindan esdeger birim sayisi kagtir?

A)9.800 B)10.000 C)11.500 D)17.500 E) 20.000

60. isletmede Uretim déneminde 20.000 adet mamul
uretilmigtir. Bu dénemde Uretim giderlerine iligkin bilgiler
asagidaki gibidir:

Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri 60.000 %
Direkt iscilik Giderleri 110.000
Genel Uretim Giderleri 90.000

Toplam Uretim maliyeti 260.000 ©

90.000 % olarak belirlenen genel Uretim giderlerine iligkin su
bilgiler de elde edilmistir:

60.000 &
30.000 &

Degisken genel Uretim giderleri
Sabit genel Uretim giderleri

isletmede maliyetler hesaplanirken degisken maliyet
yontemi kullanildig biliniyorsa, mamulin birim maliyeti
kac £'dir?

A)45 B)85 C) 10 D)11,5 E)13

Diger sayfaya geginiz.
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61. Standart maliyet ydontemini uygulayan isletmenin standart
maliyet kartindan alinan bilgiye gore 3 kilogram direkt ilk
madde kullanilarak 1 birim mamul Gretilmesi ve 1 birim
mamulin direkt ilk madde giderinin 450 £ olmasi
gerekmektedir.

Uretim déneminde 59.000 kilogram direkt ilk madde
kullanilarak 20.000 birim mamul Uretilmis ve toplam direkt
ilk madde gideri 9.440.000 % olarak gergeklesmistir.

Buna gore, isletmenin direkt ilk madde farki (sapmasi)
asagidakilerden hangisidir?

A) 590.000 % olumsuz fiyat farki, 150.000 % olumlu miktar
farki

B) 590.000 % olumlu fiyat farki, 150.000 % olumsuz miktar
farki

C) 650.000 % olumsuz fiyat farki, 210.000 ¥ olumlu miktar
farki

D) 650.000 % olumlu fiyat farki, 210.000 ¥ olumsuz miktar
farki

E) 720.000 % olumsuz fiyat farki, 210.000 £ olumlu miktar
farki

62. Siparis maliyet yontemini kullanan isletme genel Uretim
giderlerini (GUG) sipariglere ylklerken tahmin yiikleme
orani kullanmaktadir. ilgili faaliyet dénemi icin tahmini
yukleme orani direkt iscilik saati (dis) bagina 100 % olarak
belirlenmistir. isletme o dénem Uretimini gergeklestirdigi
Siparis 1 ve Siparis 2 i¢in sirasiyla 100 dis ve 200 dis
calisma gergeklestirmistir. Donemde gergeklesen fiili GUG
toplami ise 35.000 £'dir.

Buna gore, dénem sonunda GUG farklarinin
hesaplanmasi ve ilgili hesaba aktarilmasi amaciyla
yapilan muhasebe kaydi icin asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) 731 Genel Uretim Giderleri Yansitma hesabi - 35.000 %
borglu

B) 732 Genel Uretim Giderleri Biitge Farklari - 5.000 %
borglu

C) 730 Genel Uretim Giderleri - 35.000 % borglu

D) 732 Genel Uretim Giderleri Biitge Farklari - 5.000
alacakh

E) 731 Genel Uretim Giderleri Yansitma hesabi - 30.000 %
alacakl
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63. Isletmenin uretim dénemine iliskin bilgileri asagidaki gibidir:

Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri 27.000 &
Direkt Iscilik Giderleri 10.000 &
Dénem Basi Yari Mamul Stoku 8.000 %
Endirekt Iscilik Giderleri 13.000 &
Fabrika Binasi Sigorta Gideri 4.000 %
Fabrika Binasi Amortismani 3.000 %
Dénem Sonu Yari Mamul Stoku 5.000 %

Dénem basinda 50 birim ve toplam maliyeti 5.000 % olan
mamul stokta bulunmaktadir. Dénem icinde 500 birim
mamulin Uretimi tamamlanmistir.

isletmenin dénemsonu stoklarinda 200 birim mamul
kalmig ise, sattigi mamullerin maliyeti ilk giren ilk gikar
stok degerleme yontemine gére kag £'dir?

A) 30.000 B)31.000 C)35.000 D)41.000 E)45.000

64.

I. Esas Uretim gider yerlerinde ¢alisan ve tasima
faaliyetlerini yerine getiren iscilerin aldiklan Ucret direkt
isciliktir.

Il. Mamul Uretimi gerceklestiren isletmelerde yer alan hizmet
tretim bolimlerine (yemekhane, sosyal tesisler, bakim
onarim gibi) ait tcretler endirekt isgiliktir.

Ill. Bir Uretim igletmesi kapasite yetersizligi nedeniyle surekli
fazla mesai yapiyor ise, Uretici isgiler icin tahakkuk eden
veya 6denen fazla mesai primleri endirekt isgiliktir.

IV. Uretim béliimlerinde caligan yénetici personelin biitiin
Ucret ve maaslari endirekt isgiliktir.

iscilik iicretleri ile ilgili yukaridaki yaklagimlardan

hangileri dogrudur?

A) lll ve IV B) I, Il ve lll
D) I, lve IV

C) I, llve IV
E) I, Il ve IV

65. Uzun vadeli yabanci kaynak kullanarak ticari mal satin
alan bir igsletmede asagidakilerden hangisi bu islemden
etkilenmez?

A) Asit-test orani B) Finansal kaldirag orani
C) Ozsermaye carpani D) Cari oran
E) Donen varlik devir hizi

Diger sayfaya geginiz.
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66. Isletmenin devamli sermayesi 4.000.000 % ve kisa vadeli

67.

68.

yabanci kaynaklari 2.000.000 %'dir.

Buna gore, bu igletmenin net ¢calisma sermayesi
500.000 % ise, igletme ile ilgili agagidakilerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) Uzun vadeli yabanci kaynaklari 3.000.000 £'dir.

B) Duran varliklari 3.500.000 %'dir.

C) Ozkaynaklari 1.500.000 #'dir.

D) Donen varliklari 3.500.000 $'dir.

E) Aktif toplami 5.000.000 %'dir.

A ve B Igletmelerinin Faaliyet Karlari, Diger Faaliyetlerden
Olagan Gelir ve Karlari ile Diger Faaliyetlerden Olagan
Gider ve Zararlari birbirine esittir. Ancak gelir tablolar
incelendiginde A isletmesinin Olagan Karinin daha yiiksek
oldugu gorilmektedir.

Buna goére, bu durumun nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) A Isletmesinin satiglarinin maliyetinin B Isletmesine gére
yuksek olmasi

B) A isletmesinin faaliyet giderlerinin B isletmesine gére
yuksek olmasi

C) A Isletmesinin finansman giderlerinin B isletmesine gore
disuk olmasi

D) A isletmesinin net satiglarinin B igletmesine gore yiiksek
olmasi

E) A Isletmesinin 6deyecegi verginin B Isletmesine gére
disik olmasi

isletmenin finansal tablolari dikey analiz teknigine gére
analiz edilmis ve dikey yuzdeler brit satis kari igin %20,
faaliyet kari icin %10 ve dénem net kari icin %2 olarak
bulunmustur. Isletmenin briit satis karinin 40.000 %, aktif
toplaminin ise 100.000 % oldugu bilinmektedir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Isletmenin faaliyet kari 20.000 %'dir.

B) isletmenin net satiglari 200.000 % 'dir.
C) Satiglarin maliyeti 160.000 %'dir.

D) isletmenin net kari 4.000 %'dir.

E) isletmenin faaliyet giderleri 25.000 %’'dir.
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70.

71.

72.

A

Faaliyet karinin dikey yiizdesi %60 ve briit satig karinin
dikey ylizdesi %70 olan bir igletmenin net satis gelirleri
2.000.000 % ise, faaliyet giderleri ka¢ £’dir?

A) 200.000 B) 600.000 C) 1.200.000
D) 1.400.000 E) 2.600.000

isletmenin finansal tablolari yatay analiz teknigine gére
analiz edilirken satilan ticari mallar maliyeti degisim orani
2016 yihiicin %70 ve 2017 yili igin %60 olarak
hesaplanmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) 2017 yilinda satilan ticari mallar maliyeti net satiglarin
%601 kadardir.

B) 2018 yilinda satilan ticari mallar maliyeti 2017 yilina
gore %60 artmigtir.

C) 2016 yilinda satilan ticari mallar maliyeti 2015 yilina
gore %70 artmistir.

D) 2017 yilinda satilan ticari mallar maliyeti 2015 yilina
gore %130 artmistir.

E) 2016 yilinda yapilan her 100 % tutarindaki satistan 30 ©
brit kar elde edilmigtir.

Net Calisma Sermayesi+X

Cari oran =
Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar

Yukarnidaki formiilde “X” yerine asagidakilerden
hangisi yazilmahdir?

A) Brit Calisma Sermayesi

B) Dénen Varliklar

C) Surekli Sermaye

D) Stoklar

E) Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar

Net satiglari 6.000.000 % olan bir isletmenin aktifleri,
Ozkaynaklarinin iki katidir ve bu igletmenin aktif devir hizi
3'tar.

Buna gore, bu igletmenin borglarinin toplami kag £’dir?

A) 1.000.000 B) 2.000.000 C) 3.000.000
D) 4.000.000 E) 5.000.000

Diger sayfaya geginiz.
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Bilgisayar destekli denetim tekniklerinin kullaniimasi
ile ilgili agsagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Elektronik igslemlerin ve hesaplarin daha kapsamli test
edilebilmesini saglar.
B) Musteri bilgilerine ¢ok hizl ulagilabilmesini saglar.

C) Ana kitleyi temsil kabiliyeti yiiksek 6rneklem secimini
saglar.

D) Hile kaynakli dnemli yanlighk risklerine karsilik
verilmesinde yarar saglar.

E) Denetginin calismasinda mutlak glivence vermesini
saglar.

Bagimsiz Denetim standartlarina goére, finansal ve
finansal olmayan veriler arasindaki anlamli iligkilerin
analiz edilmesi yoluyla, finansal bilgilerin
degerlendirilmesi agagidakilerden hangisidir?

A) Risk degerlendirme prosedrleri

B) Dogrulama

C) Yeniden uygulama

D) Analitik prosedurler

E) Yeniden hesaplama

Asagidakilerden hangisi dijital bilgilerin denetim kaniti
olarak giivenilirliklerinin degerlendirilmesinde
kullanilabilecek kriterlerden biri degildir?

A) Bilgiyi Greten kurum ve kisinin kimliginin tanimlanmasi
B) Bilginin ¢ikti alma gibi yollarla belgelendirilebilir olmasi
C) Yetkili veya sorumlu kigilerce bilginin hazirlanmasi

D) ligili taraflarin bilgi igerigini reddetmemesi, islemin
taraflarca kabult

E) Bilginin gercekligi, dogrulugu ve tamhgi

Denetim kanitlarinin yeterliligi ile ilgili asagidakilerden

hangisi dogrudur?

A) Denetim kanitinin yeterliligi ve uygunlugu birbiriyle iligkili
degildir.

B) Denetci, denetim riskini kabul edilebilir digtk bir

seviyeye indirecek yeterli ve uygun kaniti topladiginda
dahi makul glivence saglamis olmaz.

C) Denetim kanitinin givenilirligi kanitin elde edildigi
sartlara bagli degildir.

D) Daha fazla denetim kanitinin elde edilmesi, denetim
kanitinin dusuk olan kalitesini telafi eder.

E) Denetim standartlari denetginin yeterli ve uygun denetim
kaniti elde edip etmedigine iligkin kararini zorunlu kilar.
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77.

78.

79.

A

“Calisma kagitlar, yuritilen denetimin Bagimsiz Denetim
Standartlarina (BDS) uygun olduguna dair kanit saglar.
Ancak, denetcinin bir denetimde dikkate aldigi her konuyu
ve yargisini belgelendirmesi gerekli ve uygulanabilir
degildir. Bu tir durumlarda, BDS’lere uyum denetim
dosyasinda yer alan belgelerde gosterilmis olabilir ve
ayrica belgelendiriimesine gerek yoktur.”

Asagidakilerden hangisi denetim belgelendirilmesine
iliskin yukarida sunulmus aciklama kapsaminda
degerlendirilemez?

A) Denetci raporunda yer verilen gorusun dayanaginin yer
aldigi paragrafi, denetcinin i¢inde bulunulan durum ve
sartlara uygun denetim prosedurlerini tasarladigini ve
uyguladigini gosterir.

B) Yeterli ve uygun bigimde belgelendirilmis bir denetim
planinin varligi, denetginin denetimi planladigini gésterir.

C) Finansal tablolara iligkin olumsuz gorus iceren bir
denetgi raporu, denetginin BDS hikimleri ¢ergcevesinde
belirtilen sartlar altinda olumsuz gérus verme
yukimlulugunu yerine getirdigini gosterir.

D) Denetimin ¢esitli asamalarina zamaninda katilim
sagladiginin belgelendiriimesi, sorumlu denetginin
BDS’lere uygun olarak yonlendirme, gézetim ve yuritme
sorumlulugunu yerine getirdigini gosterir.

E) Denetim dosyasinda ilgili taraflarca imzali bir

s6zlegsmenin bulunmasi, denetimin sartlari konusunda
anlagmaya varildigini gosterir.

Denetginin yargisina gore raporuna ekledigi,
kullanicilarin; denetimi, denet¢inin sorumluluklarini
veya denetc¢i raporunu anlamalariyla ilgili olan, finansal
tablolarda sunulan veya agiklananlar disinda bir
hususa atifta bulundugu béliim agagidakilerden
hangisidir?

A) Goriisin dayanagi
C) Diger hususlar

B) Gorls
D) Kilit denetim konulari
E) Dikkat ¢ekilen hususlar

Denetimde dongii yaklagimi uygulanmasi durumunda,
asagidaki dongiilerden hangisi kasa hesabinin
denetimi ile dogrudan iligkili bir dongii degildir?

A) Kaynak Elde Etme ve Geri Odeme

B) Stok ve Uretim

C) Satis ve Tahsilat

D) Personel ve Ucret

E) Satinalma ve Odeme

Diger sayfaya geginiz.
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80. Asagidakilerden hangisi finansal tablolarin denetimi

81.

82.

83.

sirasinda denetginin uyacagi temel mesleki etik
ilkelerden biri degildir?

A) Meslege uygun davranis
C) Tarafsizhk

B) Dirustluk
D) Sir saklama
E) Bagimsizlk

Asagidakilerden hangisi banka hesaplarinin denetimi
sirasinda farkl kaynaklardan elde ettigi denetim
kanitlarinin tutarsiz olmasi durumunda, denetginin
uygulayacagi prosediirlerden biri olamaz?

A) Banka hesaplari i¢in yil icerisinde mutabakat yapilip
yapiimadiginin kontrolt
B) Tum kalemlerin secilmesi ile %100 inceleme yapilmasi

C) Supheli, risk egilimi gdsteren hesaplarin segilerek
incelenmesi

D) Onemlilik seviyesinin disiriilerek belirli bir tutarin
Uzerindeki tim hesaplarin incelenmesi

E) Banka islemlerinin yetkili kisiler tarafindan yapilip
yaplimadiginin arastiriimasi

Asagidakilerden hangisi isletmeye ait tasitlar
denetleyen bir denetgi igin isletmenin sahiplik
iddiasina yonelik giivenilir bir denetim kanitidir?
A) Arag motor ve sase numarasinin sorgulanmasi
B) Ara¢ ruhsatinin incelenmesi

C) Noter satig s6zlesmelerinin incelenmesi

D) Cari ddonem muhasebe kayitlarinin incelenmesi
E) Trafik tescilden sorgulama yapilmasi

Denetim ekibi iginde gergeklestirilen miizakerelerde,
iligkili taraflar ile ilgili ele alinan hususlar arasinda
asagidakilerin hangisinden s6z edilemez?

A) lliskili taraf iligkileri veya islemlerinin bulundugunu
gOsterebilecek kayit veya belgeler

B) isletmenin iligkili taraflarla olan iligkilerinin ve islemlerinin
niteligi ve kapsami

C) isletmenin iligkili taraflarla olan iligkilerinin baglangic
tarihi

D) Mesleki slipheciligin denetim boyunca siirdurtlmesinin
6neminin vurgulanmasi

E) Yonetimin iligkili taraf iligkileri ve islemlerinin
belirlenmesine ve acgiklanmasina verdigi 6nem
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84. Ugiincii bir tarafin saklama ve kontrolii altinda bulunan

85.

86.

stoklarin denetimini yiiriiten bir denet¢inin asagidaki
denetim prosediirlerinden hangisini uygulamasi
beklenmez?

A) Stoklarin teminat olarak verilmis olmasi durumunda
diger taraflardan teyit talep etmek

B) Mumkdin olmasi halinde, Gglinci tarafin stok sayimina
katilmak

C) Uglincii tarafin, stoklarin dogru bir sekilde sayilmasini
saglamak igin olusturdugu kontrollerin yeterliligi
konusunda badimsiz bir rapor temin etmek

D) Uglincu tarafin, stoklarin yeterli sekilde korunmasini
saglamak igin olusturdugu i¢ kontrolleri test etmek

E) Uglinci tarafin diiriistliik ve tarafsizigina iliskin siiphe
duyulmamasi durumunda, tguncu taraftan teyit talep
etmek

Asagidakilerden hangisi denet¢i raporunun goriisiin
dayanagi baslikh boliimiinde yer almaz?

A) Finansal tablolari olusturan her bir finansal tablonun
tarihi veya donemi

B) Denetginin denetim standartlari kapsamindaki
sorumluluklan

C) Denetimin ilgili etik hiikiimlere uygun olarak yiratuldugi

D) Denetim sirasinda elde edilen kanitlarin, géruse
dayanak olusturmak igin yeterli ve uygun oldugu

E) Denetimin denetim standartlarina uygun olarak
ylrataldaga

Asagidakilerden hangisi menkul kiymetlerin

denetiminde kullanilabilecek denetim prosediirlerinden

biri degildir?

A) Hisse senetlerinin elden ¢ikariimasiyla ilgili belgeler ve
kayitlarin kargilagtiriimasi

B) Alim satim konusunda yetkilendiriimis personelin yetki
ve onaylarinin incelenmesi

C) Alig degeri ile borsa degeri arasinda énemli farklar olan
senetlerin elden gikariimasi yoniinde tavsiye verilmesi

D) Deger diistkligu testlerinin yapilmasi

E) Menkul kiymetlerin ne amacla elde tutuldugunun
sorgulanmasi

Diger sayfaya geginiz.
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Cari yil denetimi sirasinda misteri isletmenin kiralamig

oldugu binada yaptirdi§i asansoriin tagima kapasitesinin

artinlmasina yonelik yapilan harcamay! gider olarak

kaydettigi tespit edilmistir.

Buna gore, denetginin yaptigi calisma asagidaki

denetim amaclarindan hangisine yoneliktir?

A) Sahiplik B) Tamhk

C) Gerceklik D) Kayitsal dogruluk
E) Siniflandirma

BDS 530 Bagimsiz Denetimde Ornekleme standardina
gore, ortaya gikan degisiklik ve bunun 6rneklem
sayisina etkisi hakkinda asagidakilerden hangisi

yanhstir?
A) Kabul edilebilir sapma oranindaki artis daha kiguk bir
orneklem gerektirir.

B) Denetginin kontrollerin igleyis etkinliginden elde etmek
istedigi giivencenin artmasi 6érneklem sayisinda azalma
gerektirir.

C) Test edilecek anakitlede beklenen sapma oranindaki
azalma dérneklem sayisinda azalis gerektirir.

D) Anakitledeki gercek sapma oraninin, kabul edilebilir
sapma oranini asmadigina iliskin glivence seviyesinde
artis talebi 6rneklem sayisinin artirilmasini gerektirir.

E) Anakitledeki érneklem birimi sayisindaki artis érneklem
sayisinda 6nemsiz bir degisiklik gerektirir.

Gayrisafi yurt ici hasilanin 6lgiimii igin kullanilan
harcama yaklasiminin bir pargasi olan hiikiimet alimlari
asagidakilerden hangisini icermektedir?

A) Slibvansiyonlari

B) igsizlere yapilan 6demeleri

C) Kamu hizmeti Ureten personel maaslarini

D) Emeklilere yapilan 6demeleri

E) Hukimetin yaptigi faiz 6demelerini

Bir tliketicinin X malindan elde ettigi toplam fayda U=24X-X*
fonksiyonu ile gosterilmektedir.

Buna gore, bu tiiketicinin X mali i¢in doyum noktasi
kag birim tiiketim diizeyinde saglanir?

A) 2 B) 6 C) 12 D) 18 E) 24
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91.

92.

93.

94.

A

Para arzinin 2.000 % ve parasal taban ¢arpaninin

4 oldugu bir ekonomide Merkez Bankasi para arzini
%10 artirmak icin acik piyasada asagidakilerden
hangisini yapmalidir?

A) 50 ¥ degerinde hazine tahvili almalidir.

B) 50 ¥ degerinde hazine tahvili satmalidir.

C) 100 $ degerinde hazine tahvili almalidir.

D) 100 & degerinde hazine tahvil satmalidir.

E) 150 £ degerinde hazine tahvili almaldir.

Devaliiasyon ve net ihracat arasindaki dinamik iligkiyi
yansitan kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Odemeler dengesi egrisi

B) J egrisi

C) Laffer egrisi

D) Zamanlararasi farksizlik egrisi

E) Phillips egrisi

“Artan Firsat Maliyeti Kanunu” olarak bilinen olgu,
asagidakilerden hangisine neden olur?

A) Farksizlik egrisinin negatif egimli olmasina

B) Talep egrisinin negatif egimli olmasina

C) Arz egrisinin pozitif egimli olmasina

D) Bir malin Uretimi arttikga maliyetinin artmasina

E) Uretim imkanlari egrisinin orijine gére icblikey olmasina

Para talebinin faize duyarliliginin diisiik olmasinin IS
veya LM egrisi lizerindeki etkisi agagidakilerden
hangisidir?

A) IS egrisi daha yatik olur.

B) IS egrisi daha dik olur.

C) Hem IS hem LM egrileri daha yatik olur.

D) LM egrisi daha dik olur.

E) LM egrisi daha yatik olur.

Diger sayfaya geginiz.
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95. Emekten elde edilen gelirin sermaye gelirlerine gore

96.

97.

98.

daha diisiik oranda vergilendirilmesine verilen ad
asagidakilerden hangisidir?

A) Miterakkiyet
C) Yararlanma ilkesi

B) Mali anestezi
D) Tersine artan oranlilik
E) Ayirma ilkesi

Asagidakilerden hangisi harcamalar ilizerinden alinan
vergilerden biri degildir?

A) Motorlu tasitlar vergisi

B) Katma deger vergisi

C) Ozel iletigim vergisi

D) Banka ve sigorta muameleleri vergisi

E) Gumrik vergisi

Toplam talebi ilk hamlede ve dolaysiz bir sekilde

etkilemeyen kamu harcamalarina verilen ad

asagidakilerden hangisidir?

A) Cari harcama B) iktisadi harcama

C) Yatinm harcamasi D) Transfer harcamasi
E) Kalkinma cari

Dislama etkisi agagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

A) Kamu harcamalarindaki artisin ¢arpan etkisi yoluyla
genisleyerek 6zel harcamalarin yerini almasidir.

B) Vergi artiglar yoluyla 6zel tiketim harcamalarinin
azaltilarak kamu harcamalarinin artirilmasidir.

C) Genigletici para politikasinin para talebini artirarak 6zel
yatirnmlari kismasidir.

D) Genigletici maliye politikasinin faiz oranlarini yiikselterek
o6demeler dengesi aciklarini artirmasidir.

E) Genisletici maliye politikasinin faiz oranlarini ylkselterek
Ozel harcamalari ve yatirimlari azaltmasidir.
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99. Asagidakilerden hangisinin biitgesi Tiirkiye’de Merkezi

100.

101.

Yonetim Biitgesi kapsaminda degildir?

A) Sosyal Guvenlik Kurumu

B) Yiksekdgretim Kurulu

C) Tirkiye Buyuk Millet Meclisi

D) Hakimler ve Savcilar Yiksek Kurulu

E) Bankacilik Diizenleme ve Denetleme Kurumu

Gelir vergisi oraninin sifir oldugu ve bitcenin dengede
oldugu bir llkede iki sosyal grup vardir. Gelir dagihminda
I. grup toplam gelirin %25'ini, Il. grup ise %75'ini
almaktadir. I. grubun marjinal tasarruf egilimi 0,1 iken

Il. grubun marjinal tasarruf egilimi 0,5'tir.

Buna goére, ekonomik daralmanin 6niine gegmek
isteyen devlet asagidaki kamu maliyesi adimlarindan
hangisini atarsa bitce dengesinde gérece az bozulma
yaratarak milli gelirde daha yiiksek bir bliyime saglar?

A) I. gruba %30 gelir vergisi uygulanarak, elde edilen vergi
geliri Il. gruba transfer harcamasi olarak aktarilirsa

B) Her iki gruba %25 oraninda gelir vergisi uygulanirsa

C) II. gruba gelirinin %15’i oraninda transfer harcamasi
yapllirsa

D) Her iki gruba gelirlerinin %10'u diizeyinde transfer
harcamasi yapilirsa

E) Il. gruba %30 gelir vergisi uygulanarak, elde edilen vergi
geliri I. gruba transfer harcamasi olarak aktarilirsa

Serbest Muhasebeci Mali Miisavir ve Yeminli Mali
Miisavirlerin Calisma Usul ve Esaslar Hakkinda
Yonetmelik’'e gore, is kabulii hakkinda asagidakilerden

hangisi yanhstir?

A) Meslek mensuplari getirilen is teklifini gerekge
gostermeden reddedebilirler, ret karari is sahibine
gecikmeden bildirilir.

B) Meslek mensubu, gerek duymasi hélinde, kendisine
gelen musterinin kim oldugunu 6nceki meslek
mensubundan sorabilir.

C) Mesleki burolarda bagimli ¢alismakta iken bu
gorevlerinden ayrilan meslek mensuplari isten ¢ikis
tarihinden itibaren tg¢ yiIl gegmedikge, yanindan
ayrildiklari meslek mensuplarinin rizasi olmadan onlarin
mdusterilerine hizmet veremezler.

D) iki meslek mensubu tarafindan reddedilen ig sahibi ilgili
odaya muracaat eder; oda kendisine yeni bir meslek
mensubu belirler.

E) Stajini tamamlayarak meslegi yapmaya hak kazanan
meslek mensuplari, meslek ruhsatlarini aldiklari tarihten
itibaren iki yil gecmedikce, yaninda staj yaptiklari
meslek mensuplarinin rizasi olmadan onlarin
musterilerine hizmet veremezler.

Diger sayfaya geginiz.
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102. Serbest Muhasebeci Mali Miigavirler ve Yeminli Mali

103.

104.

Miisavirlerin Mesleki Faaliyetlerinde Uyacaklari Etik
ilkeler Hakkinda Yénetmelik’e gore, asagidakilerden
hangisi bagimsiz ¢galisan meslek mensubu igin “kigisel
cikar tehdidi” yaratabilecek durumlardan biri degildir?

A) Ust diizey personel ile giivence sadlama musterisi
arasinda uzun sureli arkadaslik iligkisinin olmasi

B) Musteriyi kaybetme olasiligini dikkate alma

C) Musteri tarafindan istihdam edilme olasiligi

D) Musteri ile yakin is iliskisi kurmak

E) Tek bir musteriden alinacak toplam Ucrete asiri baghlik

Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Mesleklerine iliskin Haksiz Rekabet ve
Reklam Yasagi Yonetmeligi’ne gore, reklam kurallari
hakkinda agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Bir meslek mensubu bilimsel, dislinsel tartigsmalar,
seminerler ve egitim programlari organize edebilir;
ancak, bu faaliyetleri basin ve yayin yoluyla tiglinci
kisilere duyuramaz.

B) Serbest muhasebeci mali misavirlik ve yeminli mali
musavirlik hizmeti, marka olarak tescil ettirilebilir.

C) Meslek mensubu, nesnel ve meslegine iliskin oldugu
surece isi ve sahsi hakkinda agiklama yapabilir.

D) Baslikli kagitlar, kartvizitler ve diger basil evrak, reklam
niteligi tasiyacak sekilde diizenlenemez.

E) Meslek mensuplari, mesleki konularda hazirlayacagi
kitap, makale ve benzeri bilimsel calismalarda mesleki
ve akademik unvanlarini kullanabilir.

Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Kanunu Disiplin Yonetmeligi’ne gore,
“disiplin kovusturmasinin zamanasimi siiresi” ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Disiplin cezasini gerektiren eylem ayni zamanda sug
teskil ediyorsa, bu sug igin Turk Ceza Kanunu daha
uzun bir zamanasimi siresi 6ngérmus olsa bile disiplin
cezasl zamanagsimi suresi uygulanir.

B) Disiplin cezasini gerektiren eylem ayni zamanda sug
teskil ediyorsa, zamanagimi suresi sikayet edilen meslek
mensubu hakkinda savcilik tarafindan iddianame
diizenlendikten itibaren bes yildir.

C) Zamanagimi suresi, disiplin cezasini gerektiren
eylemlerin islenmesinden itibaren bes yildir.

D) Zamanasimi suresi, disiplin cezasini gerektiren
eylemlerin ihbara veya sikdyete konu olmasindan
itibaren bes yildir.

E) Zamanasimi siresi, ihbar veya sikayet dilekgesinin oda
kayitlarina girdigi andan itibaren bes yildir.

16

A

105. Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali Miisavir

106.

107.

ve Yeminli Mali Miisavir Ucretlerinin Esaslari Hakkinda
Yonetmelik’e gore, tcret s6zlesmesi ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Ucret sdzlesmesine, iicrete mahsuben avans
verilecegine iligkin hiikiim konulabilir.

B) Sdureli Gicret s6zlesmelerinin en az bir yillik olmasi
gerekir.

C) Ucret sozlesmesinin sozli olarak yapiimasi mimkin
degildir.
D) Ucret s6zlegmesine, yapilan hizmet karsihgi meslek

mensubuna ortaklik payi verilecegine dair hukim
konulamaz.

E) Yabanci firmalarla yapilacak sézlesmelerin Tlrkge
olmasi gecerlilik sartidir.

3568 sayili Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve
Yeminli Mali Miisavirlik Kanunu’'na gore, “mesleki
ruhsatlari vermek” Tiirkiye Serbest Muhasebeci Mali
Miisavirler ve Yeminli Mali Musavirler Odalar Birliginin
hangi organinin gorevidir?

A) Genel Kurul
C) Yonetim Kurulu

B) Disiplin Kurulu
D) Denetleme Kurulu
E) Koordinasyon Kurulu

4857 sayil is Kanunu’na gore, igveren vekili ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) isveren vekilinin bu sifatla iscilere karsi islem ve
yukumluluklerinden dogrudan igveren sorumludur.
B) Sadece isletmenin butliinlnl yonetenler isveren vekilidir.

C) 4857 sayili Kanun’da isveren igin ongorilen her gesit
sorumluluk ve zorunluluk, igveren vekilleri hakkinda da
uygulanir.

D) isveren vekili isyerinde igveren adina hareket etmelidir.

E) isveren vekilligi sifati, iscilere taninan hak ve
yukumlulikleri ortadan kaldirmaz.

Diger sayfaya geginiz.
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108. 4857 sayili is Kanunu’na goére, galisma siireleri ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ara dinlenmeleri calisma siresinden sayilir.

B) Haftalik calisma stiresinin, igyerlerinde haftanin galigilan
gunlerine esit élgtde bélinerek uygulanmasi kuralinin
aksi kararlastirilamaz.

C) Gocuk emziren kadin iscilerin gocuklarina sit vermeleri
icin belirtilecek sureler, gunluk ¢calisma suresinden
sayilir.

D) Yer alti maden iglerinde galisan isgilerin calisma siresi;
glinde en ¢ok alti, haftada en ¢gok otuz saattir.

E) Genel bakimdan galisma siresi haftada en ¢ok kirk
saattir.

109. 6356 sayili Sendikalar ve Toplu is Sézlesmesi
Kanunu’na gore, toplu is sézlesmesi ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Grup toplu is sdzlesmesi, taraflarin anlagmasi tzerine
bir isci sendikasi ile bir isveren sendikasi arasinda,
birden gok lye igverene ait farkl iskolunda kurulu
isyerlerini kapsamak tzere yapilir.

B) Sona eren toplu is s6zlesmesinin is sdzlesmesine iligkin
hikumleri, yenisi yarirlige girinceye kadar is
sOzlesmesi hUkmu olarak devam eder.

C) Toplu is s6zlesmesinde is sdzlesmelerine aykiri
hdkimlerin bulunmasi halinde, is s6zlesmesinin
hikdmleri isci yararina olsa bile, toplu is s6zlesmesi
hikimleri uygulama alani bulur.

D) Bir toplu is s6zlesmesi ayni iskolunda ancak bir isyerini
kapsayabilir.

E) Toplu is sdzlesmesi siresinin bitmesinden dnce, yeni
so6zlesme igin yetki bagvurusunda bulunulamaz.

110. 4857 sayili is Kanunu’na gére, asagidakilerden hangisi
is glivencesi hiikiimlerinin kapsamindadir?

A) Kirk bes isginin istihdam edildigi bir ingaat isyerinde iki
yillik belirli sureli is s6zlesmesiyle galistirilan ve
s6zlegmesinin sekizinci ayini doldurmus olan isgi

B) Yz elli isginin ¢aligtigi cimento fabrikasinin isci ise alma
ve isten ¢ikarma yetkisine sahip genel muduru

C) Yirmi sekiz is¢inin istihdam edildigi isyerinin muhasebe
servisinde dort yildir galisan isci

D) Ulke genelinde toplam yiiz yirmi ¢aligsani bulunan,
Ankara burosunda ise yirmi kisinin gorev yaptigi ulusal
diizeyde yayin yapan bir televizyon kurulusunda iki yildir
calisan teknik personel

E) Otuz iscinin bulundugu bir isyerinde doért aydir satis
elemani olarak g¢alisan isgi

A

111. 4857 sayili is Kanunu’na ve ilgili mevzuat hiikiimlerine
gore, asagidaki hallerden hangisinde kurulan is iligkisi
hukuka uygundur?

A) Okullarin tatil oldugu dénemde ¢ocuk Urtnlerinin
tanitiminin yapildigi reklam filmi serisinde ebeveyninin
izniyle belirli sureli is s6zlesmesiyle calistirilan on
yasindaki cocugun durumunda

B) On yedi yasinda sanayie ait islerde gece c¢alistirilan
geng is¢inin durumunda

C) Yer alti maden isyerinde ise alinan yirmi sekiz yasindaki
kadin isginin durumunda

D) Sinirda kagakgilik yapilmasina iligkin iste calismaya
baslayan yirmi bes yasindaki erkek is¢inin durumunda

E) Calisma izni bulunmaksizin Turkiye’de ev hizmetlerinde
galisan yabanci uyruklu kisinin durumunda

112. 5510 sayih Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi
Kanunu’na goére, asagidaki hallerden hangisinde hak
sahiplerinin almig olduklari 6liim ayhgi kesilir?

A) Dul esin calismaya baslamasi hélinde

B) Lisede 6grenim goren on dokuz yasindaki erkek
gocugun isci olarak bir isyerinde calismaya baglamasi
halinde

C) Bosanmis olan kirk yasindaki kiz gocugunun evlenmesi
hélinde

D) Otuz bes yasindaki malul gocugun evlenmesi halinde

E) Yiksekogrenim goren yirmi U¢ yasindaki erkek gcocugun
evlenmesi halinde

113.

I. Matrah takdiri igin takdir komisyonuna basvurulmasi
Il. Mal bildiriminde bulunulmasi
IIl. Micbir sebeplerin varlig
IV. Bor¢lunun yabanci memlekette bulunmasi

213 sayih Vergi Usul Kanunu’na gore, yukaridakilerden
hangileri tarh zamanasimini durduran nedenler
arasinda yer alir?

A) lve lll B) Il ve IV

D) I, llve IV

C) I, Ihvelll
E) LI llve IV
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114. 193 sayih Gelir Vergisi Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi menkul sermaye iradi sayilan
gelirler arasinda yer almaz?

A) Her cesit senedin iskonto edilmesi karsiliginda alinan
iskonto bedelleri

B) Her cesit tahvil ve hazine bonosu faizleri

C) Ortaklik haklarinin veya hisselerinin elden
cikariimasindan dogan kazanglar

D) Kurumlarin idare meclisi baskan ve (yelerine verilen kar
paylari

E) istirak hisselerinden dogan kazanglar

115. 7338 sayili Veraset ve intikal Vergisi Kanunu’na gébre,

miras yoluyla vuku bulan intikallerde mirasin acildigs,

diger suretle vaki intikallerde mallarin hukuken iktisap
edildigi glin, bu vergiye konu olan mallar agisindan

asagidakilerden hangisini ifade eder?

A) Beyanname verme giini
C) Vade tarihi

B) D6nem sonu
D) Degerleme giinu
E) Amortisman gunu

116. 488 sayili Damga Vergisi Kanunu’na gore, belli parayi

ihtiva eden sozlesmelerin degistirilmesi halinde artan
miktar hangi nispette vergiye tabi olur?

B) iki kati nispette

D) %30 nispetinde
E) %50 nispetinde

A) Ayni nispette
C) %15 nispetinde

117. 3065 sayili Katma Deger Vergisi Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi katma deger vergisinin

matrahina dahil unsurlar arasinda yer almaz?
A) Teslim alanin gosterdigi yere kadar satici tarafindan
yapllan tasima, yukleme ve bosaltma giderleri

B) Servis ve benzer adlar altinda saglanan her tirli
menfaat, hizmet ve degerler

C) Fatura ve benzeri vesikalarda gosterilen ticari
teamdllere uygun miktardaki iskontolar

D) Vade farki, fiyat farki, faiz ve prim gibi cesitli gelirler

E) Ambalaj giderleri, sigorta, komisyon ve benzeri gider
karsiliklari
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118. 5520 sayih Kurumlar Vergisi Kanunu’na goére, kurumlar
vergisi matrahinin tespitinde, kurumlar vergisi
beyannamesinde her yila iligkin tutarlar ayri ayr
gosterilmek sartiyla en fazla kag yila iligkin ge¢mis yil
zarari indirim konusu yapilabilir?

A1l B) 2 C)3 D) 4 E)5

119. Bagimsiz denetime tabi olmayan (X) Anonim Sirketi'nin
06.03.2018 tarihinde yapilan genel kurul toplanti giindemi

soyledir:

(a) Acllis ve toplanti bagkanliginin olusturulmasi

(b) YOnetim kurulunca hazirlanan yillik faaliyet raporunun
okunmasi ve mizakeresi

(c) Finansal tablolarin okunmasi, miizakeresi ve tasdiki
(¢) Yonetim Kurulu tyelerinin ibrasi

(d) Kérin kullanim seklinin, dagitilacak kér ve kazang
paylari oranlarinin belirlenmesi

(e) Sirketin merkezinin taginmasina iligkin esas sézlesme
degisikligi

Azlik olugturan pay sahiplerinin, sirketin finansal
tablolarinin gergegi yansitmadigi gerekgesiyle toplantinin
ertelenmesi talebinde bulunmasi tzerine genel kurul
toplantisi ertelenmistir.

6102 sayil Turk Ticaret Kanunu’na goére, ertelenmesine
karar verilen s6z konusu 06.03.2018 tarihli toplantida
asagidaki kararlardan hangisi alinabilir?

A) Yoénetim Kurulu faaliyet raporunun onaylanmasi

B) Sirket merkezinin degistiriimesi

C) Yonetim Kurulu Gyelerinin azli

D) Yillik kéarin pay sahiplerine dagitilmasi

E) Yénetim Kurulu Gyelerinin ibrasi

120. 6102 sayih Tirk Ticaret Kanunu’na gore,

asagidakilerden hangisi gegerli bir ticaret unvanidir?
A) Mert Cetin ve Selim Yice Limited Sirketi

B) M. Cetin insaat

C) Mert Cetin insaat Limited Sirketi

D) Mert Cetin Anonim Sirketi

E) Cetin Limited Sirketi

Diger sayfaya geginiz.
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121. 6102 sayili Tuirk Ticaret Kanunu’na gore, ticari dava ile

122.

123.

ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Taraflardan birinin tacir oldugu butin uyusmazliklar ticari
davaya vicut verir.

B) Turk Ticaret Kanunu’nda diizenlenen hususlardan
dogan uyusmazliklar taraflarin sifatina bakiimaksizin
ticari davaya vicut verir.

C) Asliye ticaret mahkemesi ile asliye hukuk mahkemesi
arasindaki iliski isbélimu iligkisidir.
D) Uyusmazlik her iki tarafin ticari isletmesiyle ilgili

hususlardan dogsa da, Tirk Ticaret Kanunu’nda
duzenlenmemis ise ticari dava s6z konusu olamaz.

E) Ticari davalara bakmakla gérevli mahkeme sulh hukuk
mahkemesidir.

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, anonim sirket
genel kurulunda asagidaki kararlardan hangisi
oylanirken imtiyazli oy hakki (oyda imtiyaz)
kullanilamaz?

A) Yonetim Kurulunun yillik faaliyet raporunun onaylanmasi
B) Kar payl dagitma

C) Yonetim Kurulu tyelerinin ibrasi

D) Yonetim Kuruluna lye segimi

E) Y6netim Kurulu Gyelerine 6denecek huzur hakkinin
miktarinin belirlenmesi

“Ahmet Yildiz’a vekéaleten ddeyiniz.”

imza: Mehmet Cicek (El yazisiyla atiimistir.)

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, yukarida
ornegi verilen ciro hakkinda agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Rehin cirosudur.
C) Hamiline cirodur.

B) Tahsil cirosudur.
D) Temlik cirosudur.
E) Beyaz cirodur.
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124. 6102 sayili Turk Ticaret Kanunu’na goére, bono bedeli

125.

126.

ile ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Bonoda 6denecek meblag metnin Ust kisminda
“100.000 %", ancak alt kisminda “10.000 $” olarak
gOsterilmisse, 100.000 © 6denmelidir.

B) Bonoda ddenecek meblag metnin st kisminda
“yliz bin ", ancak alt kisminda “on bin £” olarak
gbsterilmigse, yiz bin & 6denmelidir.

C) Bonoda 6denecek meblag rakamla “100.000 £”, ancak
yaziyla “on bin $” olarak goésterilmisse, 100.000 %
o6denmelidir.

D) Bonoda 6denecek meblag rakamla “10.000 %", ancak
yaziyla “ylz bin £” olarak gdsterilmisse, yiz bin %
6denmelidir.

E) Bonoda 6denecek meblag metnin tst kisminda
“100.000 %", ancak alt kisminda “10.000 %" olarak

gOsterilmisse, her iki bedelin ortalamasi olan 55.000 %
6denmelidir.

. Sbézlesmenin kurulmasina yénelik iradenin haberci veya
cevirmen gibi bir araci ya da bir arag tarafindan yanlis
iletilmis olmasi halinde de yanilma hiktumleri uygulanir.

Il. Diger tarafin, s6zlesmenin yanilanin kastettigi anlamda

kurulmasina razi oldugunu bildirmesi durumunda,

s6zlesme bu anlamda kurulmus sayilir.

Yanilan, yaniimasinda kusurlu ise, diger taraf yaniimayi

biliyor olsa bile, yanilan s6zlesmenin hikimsuzliginden

dogan zarari gidermekle yukimludur.

Saikte yanilma, kural olarak esasli yaniima sayilimaz.

\A

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na goére, yanilma ile

ilgili yukaridakilerden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve IV C) 1, llvelV
D) I, lll ve IV E) I, II, llve IV

6098 sayili Tirk Borglar Kanunu’nun, taraflarca ifa
yerinin belirlenmedigi hallerde uygulama alani bulacak
hukumlerine gére, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Parga borglari, ifa zamaninda bor¢ konusunun
bulundugu yerde ifa edilir.

B) Para ve parga borcu disindaki biitiin borglar, alacaklinin
6deme zamanindaki yerlesim yerinde ifa edilir.

C) Para borglari, borglunun sézlesmenin kuruldugu siradaki
yerlesim yerinde ifa edilir.

D) Para borglari, alacaklinin 6deme zamanindaki yerlesim
yerinde ifa edilir.

E) Parga borglari, borglunun sézlesmenin kuruldugu
siradaki yerlesim yerinde ifa edilir.

Diger sayfaya geginiz.
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127. 6098 sayih Tiirk Borglar Kanunu’na gére, borglunun

128.

129.

temerrudda ile ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Alacakli, temerriit faizini asan bir zarara ugramis olsa
bile, kural olarak borg¢lu bu zarari gidermekle yakumlu
degildir.

B) Temerriide diisen borglu, temerriide dismekte kusuru
olmadidini ispat etse bile, borcun geg ifasindan dolayi
alacakhinin ugradigi zarari gidermekle yikimluddar.

C) Faiz veya irat borcunu ya da bagisladigi bir miktar
parayl 6demekte temerride dusen borglu, icra takibine
girisildigi veya dava agildi§i glinden baslayarak,
temerrit faizi 6demekle yukimladdr.

D) Temerriide dusen borglu, kural olarak beklenmedik hal
sebebiyle dogacak zarardan sorumlu degildir.

E) Uygulanacak yillik temerrit faizi orani, taraflarca
kararlastirilamaz; ancak, faiz borcunun dogdugu tarihte
yururlukte olan mevzuat hikumlerine gore belirlenir.

Taraflarin aralarinda mevcut bir borcu kismen veya
tamamen ortadan kaldirmaya ve bu suretle borglunun
borgtan kurtulmasina yonelik yaptiklari s6zlesmeye
verilen ad asagidakilerden hangisidir?

A) Alacagin devri
C) Yenileme

B) Borcun devri
D) ibra
E) Takas

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore, sebepsiz
zenginlesmeden dogan istem hakki, kag yilin
gecmesiyle zamanasimina ugrar?

A) Hak sahibinin geri isteme hakki oldugunu 6grendigi
tarihten baslayarak bes yilin ve her halde
zenginlesmenin gergeklestigi tarihten baglayarak on yilin
gecmesiyle

B) Hak sahibinin geri isteme hakki oldugunu 6grendigi
tarihten baglayarak bir yilin ve her halde zenginlesmenin
gerceklestigi tarinten baglayarak on yilin gegcmesiyle

C) Hak sahibinin geri isteme hakki oldugunu 6grendigi
tarihten bagslayarak iki yilin ve her halde zenginlesmenin
gercgeklestigi tarihten baglayarak on yilin gegmesiyle

D) Hak sahibinin geri isteme hakki oldugunu 6grendigi
tarihten baslayarak iki yilin ve her halde zenginlesmenin
gerceklestigi tarinten baslayarak bes yilin gegmesiyle

E) Hak sahibinin geri isteme hakki oldugunu 6grendigi
tarihten baglayarak bir yilin ve her halde zenginlesmenin
gerceklestigi tarinten baglayarak G¢ yilin gegmesiyle
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130. “(A), soguk bir kis gliniinde, dagda donmaktan kurtulmak

icin (B)'nin kullibesinin kapisini kirarak igeri girmistir.”

6098 sayili Tiirk Bor¢lar Kanunu’na goére, (A)’'nin bu
davranisi asagidakilerden hangisine dérnektir?

A) Hakl savunma

B) Zarar gorenin rizasi

C) Haksiz tahrik

D) Zorunluluk hali

E) Kisinin hakkini kendi gucuyle koruma

Test bitti.



TURMOB-TESMER STAJA GIRI$ SINAVI
DEGERLENDIRME OLGCUTLERI

TURMOB tarafindan Ankara Universitesi araciligiyla yapilan Staja Girig
Sinavi, 100 sorusu alan bilgisi, 30 sorusu (Yabanci dilden girmeyenler igin 20 soru)
ise yabanci dili de (Almanca, Fransizca ve ingilizce) kapsayan genel killtiir-genel
yetenek olmak tzere toplam 130 soruluk (Yabanci dilden girmeyenler igin toplam
120 soru) test bigciminde vyapilan ve ayrintilani asagida aciklanan bagil
degerlendirme sistemi ile degerlendirilen bir sinavdir. Gerek mesleki kalitenin
yukseltimesi, gerekse sinava katlan adaylarin bilgi dizeylerinin ve sinav
sorularinin zorluk derecelerinin degiskenlik gdstermesi nedeniyle, sinava katilan
adaylarin en basarililarinin staja kabul edilebilmesi icin bagil degerlendirme sistemi
uygulanmaktadir.

Bagil Degerlendirme Sistemi, adayin basarisini, sinava katilan diger
adaylarin basari dizeyleri ile baglantili sekilde ortaya koyan, dolayisi ile sinava
giren adaylari 100 Uzerinden aldiklari sayisal notlara gore degil, bu notlari, adayin o
sinava giren grup icinde gosterdigi performansa goére, bagil puana doénustirerek
deg@erlendiren bir sistemdir.

Bagil degerlendirmede bir adayin basarisi, sinavdaki oteki adaylarin
basarisina bagh olarak belirlenir. Tim adaylarin puanlarinin ortalamasinin temel
alindidi bu degderlendirmede, adayin puaninin bu ortalamanin altinda ya da ustiinde
olmasi onun iginde bulundugu gruba goére basari ya da basarisiz oldugunu
gOsterir. Adayin dogru sayisi degismese bile, grubun ortalamasi degistiginde
adayin basari durumu da degisir.

Bu degerlendirme biciminde ham puanlarin ortalamasi, her puanin
ortalamadan ne kadar sapma gdsterdigi, bu ortalamadan sapmalarin genelde ne
oranda oldugu hesaplanir ve degderlendirmeye esas puanlar, ortalamanin ka¢
standart sapma altinda ya da Ustiinde oldugunun ifadesi olan bir standart puan
bicimiyle ifade edilir. Boylece adaylar, birbirleriyle kiyaslanabilecekleri bir puan
sistemi ile degerlendirilmis olurlar.

Staja Giris Sinavlarinda, sinava giren tim adaylarin iki ana baslikta basari
puanlar (alan bilgisi ve genel kultir-genel yetenek) ayri ayri ve ortalamalar 50,
standart sapmalari 10 olacak bicimde normal dagihma gére hesaplanmakta, daha
sonra bu iki ana baslkta aldiklari puanlardan agirhkh basari puanlari
bulunmaktadir. Agirlikh basari puanina alan bilgisi ve genel kiiltiir-genel yetenek,
soru sayllarina gore katki vermektedir. Bu islemin yapisi geredi degerlendirme
sonucu adaylara verilen basari puanlar tam sayl olmadigi gibi, dogrusallik da
gOstermemektedir. Bu nedenle, her sinavda ayni dogru sayisi ile ayni puanin
alinmasi beklenemez. Ge¢mis sinavlarda sinava giren adaylarin genel seviyesine
bagli olarak, sorularin %55’ini dogru cevaplayan adaylarin basarl sayildid
sinavlar oldugu gibi, sorularin %63’'Gni dogru cevaplayan adaylarin basarisiz
bulundugu sinavlar da olmustur. Hesaplama sonucu elde edilen sinav basari
puanlari, tam saylya vyuvarlanmamaktadir. Bu degerlendirme sisteminde
ortalamanin 50 alinmasinin nedeni, dagilimin orta noktasini bulmak ve normal
dagilimin tepe noktasini burada olusturmaktir. Bu dagihmi olusturduktan sonra Staj
Yonetmelidi'nin 7. maddesi uyarinca sinavda 60 ve Uzeri puan alan adaylar staja
kabul edilmektedir.



SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Sinavda 130 adet 5 segenekli c¢oktan seg¢meli soru
bulunmaktadir. Yanhs cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir

etkisi olmayacaktir.

Sinavda verilen toplam cevaplama suresi
165 (yiiz altmig bes) dakikadir. Sinavin baglamasini izleyen
ilk 15 dakikadan sonra binaya gelen higbir aday sinava
alinmayacak, sinavin ilk 30 ve son 15 dakikasinda
adaylarin  sinav  salonunu terk etmelerine izin
verilmeyecektir.

Sinav salonunu herhangi bir nedenle (tuvalet ihtiyaci,
rahatsizlik vb. dahil) terk eden aday, tekrar sinav salonuna

alinmayacaktir.

Optik cevap kagidinizin adiniza dizenlenip
dizenlenmedigini kontrol ediniz. T.C. Kimlik Numaranizi
cevap kagidinizda ilgili yere dogru bir sekilde kodlayiniz.
Herhangi bir yanhslik olmasi durumunda Salon Baskanina
mutlaka bildiriniz. Optik cevap kagidiniz izerinde yer alan
kitapgik tiirti ile ilgili kutucugu kodlamayi ve ilgili kisma ad ve
soyadinizi yazarak imzalamayi unutmayiniz. Optik cevap
kagidina kodlanmasi gereken bilgilerde eksiklik ve/veya
yanligshk olmasi halinde sinavin degerlendirilmesi mimkin
olmayacaktir.

Cevaplarin  optik cevap kagidina kodlanmis olmasi
gerekmektedir. Soru kitapgigina isaretlenen cevaplar
gecerli_degildir. Soru kitapgigina isaretlenmis cevaplarin
optik cevap kagidina gegcirilmesi icin ek siire kesinlikle
verilmeyecektir. Optik cevap kagidinda her tiirli kodlama
siyah kursun kalemle yapilacaktir. Her alanin cevabi o alanin
adinin  yazil  oldugu slGtunda ve/veya situnlarda
kodlanacaktir.

Soru kitapgiginizi alir almaz, kapakta yer alan kitapgik tiri
ile her sayfada yer alan kitapgik tlrinin ayni olup
olmadigini, sayfalarin eksik olup olmadigini, kitapgikta basim
hatalarinin bulunup bulunmadigini kontrol ediniz. Soru
kitapgiginizin - sayfasi eksik veya basimi hatali ise
degistirilmesi icin Salon Gorevlilerine basvurunuz.

Soru kitapgiginizin Gzerinde ayrilan yere istenilen bilgileri
yaziniz. Soru kitap¢igl Uzerindeki uyarilari  mutlaka
okuyunuz. Soru kitapgiginin sayfalarindaki bos vyerleri
misvedde igin kullanabilirsiniz. Bunun disinda miisvedde
kullanmak yasaktir. Sinav sonunda soru kitapgiklari
toplanacak ve incelenecektir. Soru kitapgiginizin veya
sayfalarinin eksik ¢ikmasi durumunda sinaviniz gegersiz
sayilir.

Sorulari ve cevaplari herhangi bir sekilde disari ¢ikarmaniz
yasaktir. Bu kurallara uymayan adaylarin sinavi gegersiz
sayilir.

Adaylarin, Sinav Binasina Gelirken GETIREBILECEKLERI
Arac, Gereg ve Esyalar;

Siyah kursun kalem, silgi, kalemtiras, seffaf sise icerisinde su,
pecete (seffaf ambalaj icerisinde veya ambalajsiz), metal
para, anahtarliksiz basit ev anahtari, ulasim karti, gecerli
kimlik belgesi ve sinav giris belgesi.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Adaylarin, Sinav Binasina Gelirken GETIREMEYECEKLERI
Arac, Gerec ve Esyalar;

Adaylar; ¢anta, clizdan, cep telefonu, saat (kol saati ve her
tirli saat), kablosuz iletisim saglayan bluetooth vb.
cihazlarla; kulakhk, kolye, kiipe, yuzlk (alyans harig), bilezik,
bros ve diger takilarla; anahtarlik, her tirlG arag anahtari,
plastik ve metal icerikli esyalarla (basorti icin kullanilan
boncuklu/boncuksuz toplu igne, metal para, anahtarliksiz
basit ev anahtari, ulagim karti, basit tokali kemer, basit tel
toka ve basit piercing harig); her tirli elektronik/mekanik
cihazla ve gagri cihaz, telsiz, fotograf makinesi vb. araglarla,
her turli plastik ve glines gozliglu dahil cam esyayla
(seffaf/numarall gozluk harig), banka/kredi karti vb.
kartlarla, cep bilgisayari, s6zlik islevi olan elektronik aygit,
hesap makinesi vb. her tiurli bilgisayar 6zelligi bulunan
cihazlarla, her turli delici ve kesici alet, atesli silah ve
benzeri techizatla, misvedde kagidi defter, kitap, ders
notu, sozlik, dergi, gazete vb. yayinlar, pergel, acidlger,
cetvel, hesap makinesivb. araglarla, su harig icecek, yiyecek
vb. gida/tiketim maddeleriyle, ilag, algi, sargi bezi, koltuk
degnegi vb. saglik malzemeleri ve araglari (engel durumunu
daha 6nce bildiren adaylar harig) GETIREMEZLER. Emniyet
Gorevlileri tarafindan yapilacak aramalarda belirtilen arag,
gere¢ ve esgyalari yaninda bulundurdugu tespit edilen
adaylar binaya ve sinav salonlarina alinmayacaktir. Ayrica
bina girisinde veya salonlarda emanet ALINMAYACAKTIR.
Sinav esnasinda, yukarida belirtilen arag, gere¢ ve
esyalardan herhangi birini bulundurdugu tespit edilen
adaylarin durumu Sinav iptal Tutanagina yazlir ve bu
adaylarin sinavlari gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda gorevlilerle konusmak, soru sormak ve
tartismaya girmek; baska adayin/adaylarin kagidina
bakmak, baska adayla/adaylarla konusmak, silgi, kalem vb.
seyleri alip-vermek yasaktir. Bunlardan herhangi birini
yapan adaylarin durumu Sinav iptal Tutanagina yazilir ve bu
adaylarin sinavlari gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda kopya ¢eken, ¢ekmeye tesebbis eden,
kopya veren, kopya gekilmesine yardim edenlerin durumu
Sinav Iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari
gecersiz sayilir. Gorevliler kopya ¢cekmeye veya vermeye
kalkisanlari uyarmak zorunda degildir; sorumluluk size
aittir. Soru kitapgiginizi ve Optik cevap kagidinizi baskalari
tarafindan gérilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir.

Adaylar, gorevlilerin her tirli uyarilarina uymak
zorundadir. Gorevliler, gerektiginde oturdugunuz yerleri de
degistirebilir. Sinavinizin gegerli sayilmasi, her seyden 6nce
sinav kurallarina uymaniza baghdir.

Sinava giren adaylar, Sinav Giris Belgesi ile T.C. Kimlik No
yazili glincel fotografli Nifus Clizdani, Turkiye Cumhuriyeti
Kimlik Karti, Siiresi Gegerli Pasaport, Mavi Kart, Gegici
Kimlik Belgesi, KKTC Kimlik Karti veya Tiirk Silahli Kuvvetleri
Erbas ve Erlerine Mahsus Kimlik Kartini bina ve salon
girisinde ibraz edecektir. Sinav Giris Belgeleri sinavin
baslamasindan sonra SALON BASKANI tarafindan
toplanacaktir. Bu belgeler disinda bagska bir belgeyle sinava
girmis olsaniz bile sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Sinav salonunu terk etmeden 6nce, soru kitapgigini ve optik
cevap kagidini eksiksiz teslim etmeyi unutmayiniz. Aksi
takdirde sinaviniz gegersiz sayilir ve hakkinizda hukuki
yollara basvurulabilir.

Bu agiklamalari okumadan ve size “SINAV_BASLAMISTIR.”
denilmeden sinava baslamayiniz.

Optik cevap kagidina kurallara uygun sekilde kodlama
yapiniz.
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